

БИАТЛОН. КУБОК МИРА. 2-Й ЭТАП. АНТОН ШИПУЛИН ВЗЯЛ БРОНЗУ. (тр. 9)

 Издается с 20 июля
1924 года
№ 243 (20 031)

10 ДЕКАБРЯ 2016 г.
СУББОТА

МОСКОВСКИЙ ВЫПУСК
РЕКОМЕНДУЕМАЯ ЦЕНА

16149 25 ₽
4 607 027 090 265

SOVSPORT.RU

Советский спорт

Лига Ставок

ОФИЦИАЛЬНАЯ БУКМЕКЕРСКАЯ КОМПАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФУТБОЛЬНОЙ ПРЕМЬЕР-ЛИГИ
с 2014 года

ЭКСПРЕСС ДНЯ
БЕСПЛАТНАЯ
СТАВКА*
В ПОДАРОК

500 ₽

АНОНС ИЗДАНИЯ
«СТАВКИ СДЕЛАНЫ»

14

АНТИДОПИНГ

Медальный зачет

1 — Россия

13 11 9 33

11 5 10 26

2 — Норвегия

10 5 24

3 — Канада

12 7 28

4 — США

9 7 24

5 — Чехия

5 6 19

6 — Австралия

8 11 11

7 — Беларусь

8 5 17

8 — Германия

7 4 17

9 — Франция

4 7 15

10 — Китай

4 1 6

11 — Канада

3 4 9

12 — Китай

3 2 8

13 — Китай

2 6 14

14 — Швеция

1 6 12

15 — Чехия

Новый доклад Макларена
может лишить Россию
первого места в медальном
зачете Сочи-2014

ОБЩИЙ
МЕДАЛЬНЫЙ
ЗАЧЕТ

ФУТБОЛ. ЧЕМПИОНАТ РОССИИ

ЕГОР ТИТОВ: «СПАРТАК» НА СВОЕМ МЕСТЕ

Экс-капитан и бывший тренер красно-белых подводит итоги первой части сезона в РФПЛ: хвалит «Спартак», критикует «Зенит», защищает судей и говорит, что на современных российских стадионах можно играть и в декабре.



ФОТО ДАРИИ ИСАЕВОЙ

2

НОВОСТИ

ЛИДЕР РФПЛ ПРИГЛАСИТ СПОРТИВНОГО ДИРЕКТОРА ИЗ ИТАЛИИ?

Гендиректор «Спартака» Сергея Родионова не комментирует возможный приход в клуб спортивного директора «Сассуоло» Джованни Росси.

Массимо Каррера предложил руководству клуба рассмотреть возможность приглашения на должность спортивного директора Джованни Росси — об этом пишут СМИ.

— Вот их и спросите, — так отреагировал гендиректор красно-белых Сергей Родионов на вопрос корреспондента «Советского спорта» Артема ЛОКАЛОВА, правда ли это.

Стоит отметить, что с 50-летним Росси Каррера хорошо знаком по работе в «Ювентусе». Пост спортивного директора «Спартака» вакантен после ухода Дмитрия Попова. Впоследствии его обязанности, по сути, исполнил Сергей Родионов.

Что касается «Сассуоло», в чемпионате Италии клуб идет на 15-м месте. Также итальянский клуб в этом сезоне впервые в своей истории сыграл в еврокубках. В пятницу клуб провел заключительный матч в Лиге Европы против «Генка», уступил 0:2 и занял последнее место. В четверг игра была отменена из-за сильного тумана.

ЛУЧСКУ ГОВОРЯТ О НЕОБХОДИМОСТИ УСИЛЕНИЯ

Главный тренер «Зенита» Мирча Луческу после поражения от «Алкмар» в Лиге Европы (2:3) заявил, что «есть много позиций, которые нужно укреплять».

— Когда принимал команду, ее средний возраст составлял 29 лет. Мак, Жулиано и Новосельцев чьи снизили этот порог, но он все равно высокий. Нужны, конечно, новые игроки, чтобы подняться до уровня претензий и «Зенита», и города, и руководства, — приводят слова румынского специалиста официальный сайт «Зенита».

Комментируя игру, Луческу отметил, что недоволен тем, что игроки «вышли расслабленными, было чмоданное настроение».

Подробнее о «Зените» — на стр. 4–5.

ШАЛИМОВ НАЗВАЛ КАТАСТРОФОЙ ИГРУ «КРАСНОДАРА»...

Главный тренер «Краснодара» Игорь Шалимов раскритиковал игру своей команды в матче Лиги Европы с «Ниццией» (1:2).

— Знали, что соперник выставит второй состав — у них впереди важный матч в чемпионате Франции (с «ПСЖ»). — Прим. ред. Мы играли плохо и вяло, не было должного настроя, который вроде бы был и нужен, учитывая, что эта игра ничего не решала. Играли против 19-летних панчанов и должны были побеждать в любом случае. За такую игру нам надо извиниться, — сказал Игорь Шалимов «Мати ТВ».

— Согласны с решением арбитра, удалившего Гранквиста?

— Там даже нарушения не было. Но до этого мы безобразие творили... Катастрофа полная!

...А СМОЛОВ — СУДЕЙСТВО

Форвард «Краснодара» Федор Смолов считает, что судья матча с «Ниццией» испортил игру. Напомним, Смолов открыл счет, но кубанцы уступили.

— После матча сказал судью, что победа «Ницци» полностью на его совести, — приводит слова Смолова «Матч ТВ». — Удалить игрока и поставить пенальти — двойное наказание — это бред. Мы контролировали ход матча, забили гол. Но судья перевернул игру.

— Игорь Шалимов назвал эту игру позором.

— Позор — действия судьи!

Отметим, что для главного арбитра из Швейцарии Сандро Шерера эта игра стала дебютной на основном этапе еврокубков.

Подробнее о «Краснодаре» — на стр. 4–5.

ЕГОР ТИТОВ:

По итогам года «Спартак» на своем месте

Экс-капитан и бывший тренер «Спартака» Егор Титов в интервью «Советскому спорту» подводит итоги первой части сезона в РФПЛ — хвалит красно-белых, критикует «Зенит» и говорит, что на современных российских стадионах можно играть и в декабре.

Николай РОГАНОВ

«У ЗЕЛУИША ОГРОМНЫЕ БЕДРЯ. ШТАНГИСТ!»

Футбольный год закрывался под горячие споры — нужно ли в России играть в декабре?

Случилась аномалия — впервые за 125 лет такая ранняя зима с большим количеством снега! Но если есть инфраструктура, играть можно.

В Германии похожий климат, но они играют до конца декабря. Там нет разговоров, играть ли зимой, а мы опять подняли тему: «весна—осень» или «осень—весна»? Один раз уже поменяли расписание. Достаточно!

— У ЦСКА тоже новая арена.

— Да, но у клуба сейчас не лучшие времена, на открытие народ пришел, а потом посещаемость упала... Я поражаюсь болельщикам «Спартака»! Они у нас самые лучшие: не секунды — мышцы тяжелые, неэластичные. Массажисты говорили — промять, продавить. После голов успевает еще и всех поздравить — маму, жену.



ТОЛЬКО
У НАС

все равно придут на стадион! У меня есть один товарищ, болельщик со стажем. После матча «Спартак» — «Рубин» спрашивали: «Не замерз?» — «Да ты что! Получил такое удовольствие, и на трибунах было так жарко!»

Что за фактор?

Черчесов Денису помог. Когда у «Спартака» была «ямка», два поражения подряд и играли не очень, Станислав Саламович Глушакова в сборную не вызвал. Денис понял: «Ага, может быть и так...». Помогло — зангар! Даже если не брать забитые мячи, видно, что Денис выделяется.

Второй фактор — выбывали лидеры: Зе Луиша, Промес. У Зе Луиша, кстати, огромные мышцы. Штангист! Ему смело можно идти в этот вид спорта. Видел его в башне — огромнейшие бедра! Из-за этого, кстати, мелкие мышечные повреждения и в снег, и в зной, хоть днем, хоть ночью — и даже если вдруг начнется полярная ночь, они

— Что о Промессе скажете?

— Куинси пропустил из-за травмы около месяца и до сих пор мы не видели Промеса, к которому привыкли. С другой стороны, он почти два года в одиночку тащил «Спартак» и, возможно, психологически надорвался. Глушаков, как настоящий капитан, подобрал упавшее знамя. Его, кстати, капитаном команды выбирала, а не тренер назначил. Это огромная ответственность, она тоже сыграла свою роль.

— Третий фактор в истории с такой игрой Глушакова есть?

— Да. Фернандо развязал руки Денису. Фернандо — мастер, он у нас был одним из главных претендентов на покупку. Мы с Дмитрием Анатольевичем (Аленичевым. — Прим. ред.) летом просматривали многих, Фернандо был в тройке лучших. Бразилец играл опорника, на этой позиции раньше выходил Глушаков, хотя Денис не готов был там играть. Фернандо почти полностью освободил Глушакова от оборонительных действий — мы увидели, что он хороши в атаке, чем славился еще в «Локомотиве».

«КАРРЕРА ЗНАЕТ СВОЕ РЕМЕСЛО»

— Почему «Спартак» лидирует? За счет чего?

— По итогам года «Спартак» занимает свое место. Тут несколько факторов. Мы, когда еще были в «Спартаке», обсуждали: если с этим составом и не в этом сезоне, тогда уже пойдет уйдёт. Просчитывалось по «Зениту» и ЦСКА, что лидеры уходят, а больших покупок нет. Просматривалось, что начинаются проблемы у ЦСКА, выбывали лидеры, начинались травмы, а усиления нет. Потом еще с Еременко беда приключилась.



ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

	И	В	Н	П	М	О
1. Спартак	17	13	1	3	26	— 40
2. Зенит	17	10	5	2	33	— 35
3. ЦСКА	17	9	5	3	21	— 32
4. Тerek	17	8	4	5	21	— 28
5. Краснодар	17	7	7	3	24	— 28
6. Амкар	17	7	6	4	16	— 27
7. Ростов	17	7	4	6	19	— 25
8. Уфа	17	7	4	6	12	— 25
9. Рубин	17	6	5	6	20	— 23
10. Локомотив	17	5	8	4	21	— 23
11. Анжи	17	5	5	7	13	— 20
12. Крылья Советов	17	3	6	8	17	— 15
13. Урал	17	3	5	9	11	— 14
14. Оренбург	17	2	6	9	11	— 12
15. Арсенал	17	2	6	9	6	— 12
16. Томь	17	2	3	12	8	— 11

Примечание. 1-я и 2-я команды получают право сыграть в Лиге чемпионов, 3-я и 4-я, а также победитель Кубка России — в Лиге Европы. 13-я и 14-я команды играют в стыковых матчах за право остаться в РФПЛ с 4-й и 3-й командами ФНЛ соответственно. 15-я и 16-я команды вылетают в ФНЛ.

18-й тур. 3–4 марта 2017 года. Урал — Амкар, ЦСКА — Зенит, Краснодар — Спартак, Анжи — Рубин, Оренбург — Арсенал, Томь — Ростов, Тerek — Уфа, Крылья Советов — Локомотив.

«АЛЕНИЧЕВ ЕЗДИЛ НА СТАЖИРОВКУ В «МИЛАН»

— О главных конкурентах «Спартака». Чего не хватает «Зениту»?

— Халка. Жулиано — хороший футболист, но, если момент тяжелый и, что называется, не идет, надо просто протащить мяч, как Халк, и ка-а-ак дать! Вся команда знала — если что, Халк выручит. Сейчас в «Зените» нет такой яркой личности, зато появляются черты капитанов. Раньше говорили: Халк играет один, да, у него много потерпеть, но он давал результат. Сейчас меньше потерь, больше мастерства!

— Вы проработали две с лишним недели в одном тренерском штабе с Массимо Каррерой, каковы его главные козыри?

— Он пришел как помощник,вел себя осторожно, присматривался. Много у нас спрашивал, пытался запомнить игроков по именам. Мы много ему рассказывали. Массимо записывал, смотрел видео, видно было, что человек — профессио-

на

на

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и</

ТАБЛИЦА КОЭФФИЦИЕНТОВ РОССИЯ В ШАГЕ ОТ ПОРТУГАЛИИ

«Советский спорт» рассказывает о перспективах России в главном футбольном рейтинге.

Михаил БОРЗЫКИН

[@M_Borzykin](#)

Что и говорить, заключительную еврокубковую неделю российские клубы провалили. Всего одно очко, добытое «Ростовом» в Голландии (ничья 0:0 с ПСВ). Остальные клубы своей матчи проиграли. «Зенит» не смог набрать максимум очков в группе — поражение 2:3 от голландского «Алкмарса». А днем ранее ЦСКА без шансов уступил в Англии «Тоттенхэм» (1:3).

Последние надежды были связаны с «Краснодаром». К тому времени «Брага» уже проиграла «Шахтеру» (2:4), и если бы «быки» победили французскую «Ниццу», быть нам шестыми в рейтинге. Поначалу все складывалось замечательно — Смолов забил 31-й гол в этом году. А потом... Не наш день. И неделя.

Мы уходим на зимний перерыв на седьмом месте в таблице коэффициентов. И на этом плохие новости заканчиваются. Дальше — только хорошие.

Во-первых. Португалия, вырвавшаяся вперед благодаря 10 бонусным очкам, начисленным за выход в «Бенфики» и «Порту» в 1/8 финала Лиги чемпионов (бонус за выход в 1/16 финала — 1 очко), не будет представлена в Лиге Европы.

Представьте себе, выступление в еврокубках завершили «Брага» и «Спартинг». Как далеко по лигочемпионской сетке пройдут «Бенфика» и «Порту»? Оба клуба при жеरбьевке будут «кнесеянами», а их возможные соперники — «Ювентус», «Боруссия», «Барселона» и другие. После зимнего перерыва Португалия вообще хоть что-нибудь в рейтинге наберет?

Россия же будет представлена тремя клубами в Лиге Европы. И шансы «Краснодара», «Спартака» и «Ростова» набрать очки в плей-офф заметно выше, чем у португальцев.

Во-вторых, мы уходим на перерыв, отставая от Португалии на символические 0,267 балла. Это чуть больше одного очка (одинничай).

Расклад сил следующий. У нас три клуба, у португальцев — два. У нас — в Лиге Европы, у них — в Лиге чемпионов. Пожалуй, Россия находится в куда более выгодном положении. И должна финишировать шестой. Если, конечно, не случится очередное фиаско. Но вроде как два года подряд не должно...

Если говорить о рейтинге только нынешнего сезона, то Россия опустилась на восьмое место. Наибольший вклад в коэффициент страны внес «Ростов» — 11 очков. Вторым идет «Зенит» — 10. У «Краснодара» — 8,5. У ЦСКА — 7. У «Спартака» — 0,5. Сразу видно, кто России в еврокубках представляет, а кто подставляет.

Ждем февраль и развязку российско-портugальского противостояния. Время пролетит незаметно.

ТАБЛИЦА КОЭФФИЦИЕНТОВ УЕФА

Страна	Результат сезона-2016/17	Коэффициент	Клубы (осталось/стартовало)
1. Испания	13,428	98,284	7/7
2. Германия	11,571	76,498	5/7
3. Англия	11,357	72,391	5/7
4. Италия	10,916	69,998	5/6
5. Франция	11,083	52,999	4/6
6. Португалия	7,750	48,999	2/6
7. РОССИЯ	7,400	48,732	3/5
8. Украина	5,100	42,233	1/5
9. Бельгия	8,100	38,000	3/5
10. Турция	7,300	36,800	3/5

Примечание. Данная таблица определяет представительство стран в еврокубках-2018/19. Если в нынешнем сезоне Россия финиширует на 7-8-м местах, то в сезоне-2018/19 будет представлена пятью клубами (две из Лиги чемпионов, третья в Лиге Европы). А если финиширует на 5-6-м местах, то будет представлена шестью клубами (третя в Лиге чемпионов, третья в Лиге Европы).

«ХВАЛЮ СМОЛОВА ЗА ФУТБОЛЬНЫЙ УМ»

Итоги выступления «Зенита» и «Краснодара» в Лиге Европы и российских клубов в осенней части еврокубков в целом в материале нашего обозревателя.

Евгений ЛОВЧЕВ,
обозреватель «Советского спорта»



ЧЕТВЕРГ. НИЦЦА. ФЕДОР СМОЛОВ ТОЛЬКО ЧТО ЗАБИЛ ИЗЯЩНЫЙ ГОЛ, КОТОРЫЙ, УВЫ, НЕ ПОМОГ «КРАСНОДАРУ» НАБРТЬ ОЧКИ. ФОТО РЕЙТЕР

О «ЗЕНИТЕ» ТРЕНАРА НЕ СМЕНЯТ, А ЛУЧСКУ ПОТРЕБУЕТ УСИЛЕНИЯ

— «Зенит» проиграл в концовке «Краснодару», с «Ростовом» у команды ничего не получилось, теперь вот поражение от «Алкмарса» 2:3. Потухшая команда была, потом только вспыхнула, как будто вспомнили что-то, начали играть. Не вижу, что тренер управляет командой. В «Зените» сейчас не так, как в «Спартаке». Там людям надо что-то доказывать, а «Зенит» — команда звезды, элита. Им не надо доказывать. Мы же знаем, как тот же Дзюба был хороши, когда доказывал Карпину, «Спартак»... А сейчас у него ничего и никому доказывать не надо. Ну и игра соответствующая.

Очевидно, что «Зенит» становится зависим от игры Жулиана. Он был забыт в этом матче. Бразильцы — а я их хорошо знаю — не играли в футболной атмосфере, при полных трибунах, не на снегу, сами заводятся. И Жулиану игру закрутили. Но оказались проблемы с выходом Гарая в защите. После выхода Гарая там постоянно возникают дыры. И неизвестность вратаря Лодыгина на полевых игроκах, конечно, передает.

Нет, я не думаю, что во время пауз «Зенит» сменит тренера. За клубом стоит солидная компания, руководители которой не живут одним днем и эмоциями. Не потерянно ведь ничего. В Лиге Европы прошли первое касание — последнее!

ИТОГ
— В Лиге чемпионов потолок наших клубов — играть в групповом турнире и при стечении обстоятельств рассчитывать на выход в плей-офф. В Лиге Европы можно рассчитывать на выход из группы — так, собственно, и произошло!

ЖЕРЕБЬЕВКА

«ЗЕНИТ» МОЖЕТ СЫГРАТЬ С «МИЮ», «РОСТОВ» — С «ТОТТЕНХЭММОМ»

В 1/16 финала Лиги Европы «Зенит» может встретиться с «Манчестер Юнайтед», «Ростов» — с «Тоттенхэмом».

В понедельник, 12 декабря, состоится жеребьевка 1/16 финала Лиги Европы, в которой примут участие три российских клуба: «Зенит», «Ростов» и «Краснодар». Команда

из Санкт-Петербурга попала в список сеянных команд, две другие — нет.

СЕЯННЫЕ КЛУБЫ
«Бенфика», «Олимпиакос», «Фенербахче», «Андерлехт», «Гент» (оба — Бельгия), «Шальке» (Германия), «Шахтер» (Украина), «Генк» (Бельгия), «Ливерпуль» (Англия), «Аякс» (Голландия), «Копенгаген» (Дания), «Зенит»

НЕСЕЯННЫЕ КЛУБЫ
«Краснодар», «Ростов» (оба — Россия), «Алкмар» (Голландия), «Легия» (Польша), «Лудогорец» (Болгария), «Манчестер Юнайтед» (Англия), «Хапоэль» Б-Ш (Израиль), «Атлетико» (Испания).

В 1/16 финала не могут встретиться команды, представляющие одну страну, а также команды, игравшие в одной группе. Российские и украинские клубы будут разведены. Первые матчи состоятся 16 февраля, ответные — 23 февраля.



ЧЕТВЕРГ. АЛКМАР. «ЗЕНИТ» НЕ СМОГ ОДЕРЖАТЬ ШЕСТЬЮ ПОБЕДУ ПОДРЯД В ГРУППЕ — ИГРОКИ УШЛИ С ПОЛЯ ПОБЕЖДЕННЫМИ.

СОВЕТСКИЙ СПОРТ
ИНТЕРВЬЮ В НОМЕР
ЖОАОЗИНО:
ВСЕ ВИДЕЛИ,
ЧТО ПЕНАЛЬТИ
НЕ БЫЛО

Полузащитник «Краснодара» Жоаозинью рассказал «Советскому спорту», что думает о судействе в матче с «Ниццией» (1:2) и как оценивает выступление в Лиге Европы.

Юлия ЯКОВЛЕВА

[@JuliaRebelde](#)

— Давайте подведем итоги первой части сезона. Чем довольны и чем нет?

— К плосам отнесу выход в плей-офф Лиги Европы. Хотя мы потерпели поражение в трех матчах, где не должны были проигрывать. Такое случается. Что касается чемпионата, могли бы находиться чуть выше, в первой тройке. Но тем не менее мы соперниками, которые плотно оборонялись, не позволяли нам создать много моментов.

— Можно сказать, что в Лиге Европы «Краснодар» пока выступает лучше, чем в чемпионате?

— Да, но только потому, что мы достигли цели — вышли в весеннюю стадию турнира.

— Какой матч вы считаете лучшим на групповом этапе?

— Домашний с «Ниццией» (**«Краснодар» победил 5:2.** — Прим. ред.). Сыграли великолепно!

— А худший?

— Матч с «Зальцбургом» (1:1), тоже дома. Мы ничего не создали, хоть и забили гол...

— После матча с «Ниццией» в четверг Федор Смолов раскритиковал действия судьи...

— Согласую. Уверен, все зрители прекрасно видели, что пенальти не было. Хоть сто раз нарушила правила та команда, а мы — сколько захотим, не можем забить. Поэтому смотрелся при Халке, а без него увидеть начал?

Пока «Зенит» Луческу не видел командой, которая поставила себе цель во что бы то ни стало вернуть чемпионство в Санкт-Петербург. А вместе с ним — перевезти в Питер, как это делалось в прошлом году.

Действительно, между главным «Зенитом» и «Зенитом-2» существует целая прослойка футболистов, которых тренер не может задействовать по максимуму. Они как бы есть — и их как бы нет. После матча

с «Алкмаром» Луческу высказался о том, что мы дожили — в «Зените» уже футболистов не хватает!

И это при том, что в клубе на контрактах столько народу, что в ЦСКА из них бы три команды слепили. Мирица Луческу сначала осторожно, а потом все громче говорил, что слишком много в клубе людей, не способных постоянно играть в полную силу — кто травмирован, кто восстанавливается, кто еще почему-то не готов. При этом конкретных фамилий румынский тренер не называл. Однако, понятно, что «группу балласт» он для себя определил давно, и расставание с ней — процесс больше уже технический.

Я могу бы, конечно, привести длинный список имен и фамилий, но не буду. Чтобы отдельных, кто действительно героически пытается вылезти из четырех травм, от тех, кто месяцами бегает трусцой по периметру «золотой клетки», нужно быть внутри ситуации. А обижать кого-то подозрением — это не наш метод». Но этот «Зенит-1,5» — явная головная боль Луческу.

Именно его — для менеджмента зенитовского ситуация более чем привычная. Хотел Виллаш-Боаш, который так застосковал в Питере по грустившей по нему в Ростове к постановке

Сергей МИКУЛИКА

Конференция Михаила Борзыкина на сайте

Советский спорт

СИЛЬВЕН ВИЛЬТОР:

ПОЛНОСТЬЮ СОГЛАСЕН С ФЕДУНОМ

Знаменитый французский футболист Сильвен Вильтор рассказал в эксклюзивном интервью «Советскому спорту», кого он считает сильнейшим игроком мира, оценил работу в «Реале» Зинедина Зидана и согласился с мнением Леонида Федуна.

Константин КЛЕЩЕВ

@sovsport
«ОТДАЛ БЫ МЯЧ ГРИЗМАННУ»

— В понедельник мы узнаем имя обладателя «Золотого мяча», главного индивидуального трофея в футболе. Будь ваша воля, кому бы его отдали?

— Не сомневаюсь, «Золотой мяч» получит Криштиану Роналду. Человек забивает по 50 голов за сезон и неслучайно признается в последние годы лучшим в мире наряду с Лионелем Месси. В этом году Роналду выиграл, кроме Лиги чемпионов, еще и первенство Европы, так что у выборщиков не должно быть сомнений. Но я, как настоящий француз, немного шовинист, поэтому отдал бы «Золотой мяч» Антуану Гризманну, который играл в обоих финалах — и в Лиге чемпионов в составе «Атлетико», и на Евро-2016 в составе сборной.

— Чего не хватило сборной Франции, чтобы стать чемпионом Европы?

— Везения. Отскочи мяч от штанги в ворота, а не в ноги после удара Жинкы в добавленное время, и чемпионы могли бы быть мы. В целом же не хватило эффективности в чужой штрафной. В этом компоненте игры португальцы нас превзошли. Как ни странно, уход с поля Роналду в первом тайме только усилил португальцев. Они сплотились, а наши игроки подумали, что без Роналду Португалия уже не та команда.

«НИЧЕГО ХОРОШЕГО, ЕСЛИ ТРЕНАР ПЬЕТ ПИВО С ИГРОКАМИ»

— Во Франции выросло новое поколение футболистов. Чем оно отличается от вашего, побежавшего на чемпионатах мира и Европы?

— Красивый получился турнир. Мне довелось побывать во многих городах, и везде была особая непредсказуемая атмосфера. Франция пришла в себя после террористических актов в марте этого года и сделала все возможное, чтобы Евро прошел на высоком уровне. Жаль только, не выиграли.

— Смотрели финал на стадионе?

— Да. Видел все семь матчей сборной Франции, поддерживал ее. Португальцы оказались сильней. Но в полуфинале немцы



ГЛАВНОЕ ДОСТИЖЕНИЕ В КАРЬЕРЕ СИЛЬВЕНА ВИЛЬТОРА (КРАЙНИЙ СПРАВА) — ПОБЕДА НА ЕВРО-2000 СО СБОРНОЙ ФРАНЦИИ.
ФОТО RUSSIAN LOOK/IMAGO

хорошо обученных игроков. Весьма конкуренция, и потому не сомневаюсь, что победы принесут. Молодым надо дать время. Сегодня многие из них уезжают за границу. На мой взгляд, зря. Опыт надо приобретать в Лиге 1, где ты на глазах главного тренера. И не надо горопороться попасть в национальную команду, хотя сегодня это сделать проще, чем в свое время, когда за нее выступали выдающиеся нападающие — Трезеге, Аньель-ка, Ари, Зидан и другие.

— Зидан сегодня руководит «Реалом». Как считаете, удалось ему создать свою команду или он работает на багаже предшественников?

— Изюз пришел на пост главного тренера в январе этого года и сохранил преемственность. Он ведь уже работал в «Реале». Зидан вообще все сделал правильно. Набрался опыта, получил диплом и, когда пришло время, возглавил команду. Когда

...

смотрю матчи «Реала», оцениваю его стиль и тактику, понимаю, что Зидан проделал большую работу.

— Владелец московского «Спартака» Леонид Федун сказал как-то, что тренер — это только 10 процентов успеха команды...

— Полностью с ним согласен. На поле выходят футболисты, а не тренер. Они сами решают, куда и в какой момент им бежать, исходя из обстановки на поле. Тренер же не может им подсказывать каждую секунду! Тренер решает вопросы тактики, психологии, мотивации, но на поле должно быть 11 виновных.

— Тренеры делятся на демократов и диктаторов. Вы за кого?

— За демократа. И за свободу, потому что нападающие пытались ее ограничивать, но у них ничего не получилось. А кроме того, в команде больше 20 человек, всех не измениши и не ограничиши. Тренер должен уметь учитывать особенности каждого, но сохранять при этом дистанцию. Если будет пить с футболистами пиво, ничем хорошим это не кончится. Они тренеру на шее сидят. И сложней всего руководить не теми одноднадцатью, кто выходит на поле, а запасными. Ведь надо каждому убедительно объяснять, почему он не играет.

— Нехотите его себе в тренеры позвать?

— Нет, у меня пока не столь высокий уровень. Но через год-другой можно будет с Беккером поработать. Шучу, конечно.

— Знаю, вы играете не только в теннис, но и в футбол с ветеранами.

— Да. И если сейчас приехал в Москву для участия в акции благотворительного фонда «Футбол дарит жизнь», то в феврале вернулся в составе ветеранской сборной Франции, чтобы выступить в Кубке легенд. Будем брать реванш у сборной России за поражение в прошлом году!

ЛИЧНОЕ ДЕЛО

Сильвен ВИЛЬТОР

Родился 10 мая 1974 года в Нейи-сюр-Марн. Рост 173 см, вес 68 кг.

Карьера: «Ренн» (1991–1996, 2007–2009), «Бордо» (1997–2000), «Арсенал» (2000–2004), «Лиона» (2004–2007), «Марсель» (2009–2010), «Мец» (2010), «Нант» (2011–2012).

Достижения: вице-чемпион мира (2006), чемпион Европы (2000), двукратный победитель Кубка конфедераций, четырехкратный чемпион Франции, двукратный чемпион и обладатель Кубка Англии.

За сборную Франции провел 92 матча, забил 26 голов.

ХОККЕЙ НА ТВ

СУББОТА

14.20 Салават Юлаев — Амур. КХЛ-ТВ

14.50 Металлург Мг — Куньлунь Ред Стар.

КХЛ-ТВ HD

16:50 Торпедо — Ак Барс. КХЛ-ТВ

17.20 Динамо М — Локомотив. КХЛ-ТВ HD

ВОСКРЕСЕНЬЕ

14.20 Югра — Автомобилист. КХЛ-ТВ

16:50 Динамо Мн — Медведчак. КХЛ-ТВ

РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА «СОВЕТСКОГО СПОРТА»: ВСЕГДА НА ОСТРИЕ АТАКИ

НАШИ СПЕЦИАЛИСТЫ ПОМОГУТ ВАМ В РАЗМЕЩЕНИИ И ПРОДВИЖЕНИИ ВАШЕЙ РЕКЛАМЫ.

SOVSPORT.RU ОТДЕЛ DIGITAL

Роман Погорелов

Директор по рекламе

sovsport.ru

Юлия Мокрецова

Заместитель директора по рекламе sovsport.ru

j.mokrecova@sovsport.ru

Маргарита Данилова

Руководитель службы коммерческих туризмов m.danilova@sovsport.ru

КОНФЕРЕНЦИЯ «ЗАПАД»

ДИВИЗИОН БОБРОВА

Клуб	И	В	ВО	ВБ	ПБ	ПО	П	Ш	О
1. СКА	39	28	1	4	2	2	2	168-62	98
2. Иокерит	39	15	2	3	5	2	12	92-99	62
3. Динамо Мн	38	16	2	3	1	2	14	105-103	61
4. Спартак	38	15	0	2	2	1	18	84-89	52
5. Медведчак	40	13	2	1	2	1	21	85-115	48
6. Слован	39	12	2	1	3	1	20	88-119	46
7. Динамо Р	38	6	0	4	4	1	23	67-100	31

ДИВИЗИОН ТАРАСОВА

Клуб	И	В	ВО	ВБ	ПБ	ПО	П	Ш	О
1. ЦСКА	41	27	1	1	5	1	6	120-77	91
2. Торпедо	40	20	2	3	2	11	98-81	74	
3. Локомотив	38	19	1	2	1	3	12	98-79	67
4. Динамо М	39	14	3	5	5	0	12	92-74	63
5. ХК Сочи	40	16	2	3	1	1	17	91-92	60
6. Витязь	39	15	2	3	3	0	16	93-103	58
7. Северсталь	38	11	1	4	3	18	81-109	44	

ДИВИЗИОН ХАРЛАМОВА

Клуб	И	В	ВО	ВБ	ПБ	ПО	П	Ш	О
1. Металлург Мг	39	25	0	2	4	1	7	128-79	84
2. Ак Барс	42	22	2	5	1	1	11	110-67	82
3. Трактор	39	18	2	1	4	2	12	89-73	66
4. Нефтехимик	39	13	1	5	1	0	19	94-106	52
5. Лада	40	12	0	3	3	1	21	98-114	46
6. Автомобилист	40	11	0	5	2	1	21	86-117	42
7. Югра	40	12	1	2	0	0	25	71-97	42

Выделены команды, попадающие в зону плей-офф.

ВАЛЕРИЙ БРАГИН:

КАПРИЗОВ — БОЛЬШОЙ ТАЛАНТ

Сильвен Вильтор

— Молодежная сборная России начала в Новогорске подготовку к чемпионату мира, который стартует 26 декабря в Канаде. Обозреватель «Советского спорта» взял интервью у главного тренера нашей команды Валерия Брагина.

Павел ЛЫСЕНКОВ

из Новогорска

«МОЛОДЕЖЬ У НАС НЕ ПЛОХАЯ»

— Радует Николаевич, чем эта молодежная сборная России отличается от тех, что были в прошлом году?

— Но наших ребят таким ажиотажем не удивишь. У них уже есть опыт, многие прошли юниорский чемпионат. Проблем быть не должно.

НОВАЯ МЕДВЕДЕВА

Первое российское золото финала «Гран-при» принесла 14-летняя юниорка Алина Загитова. Она показала такой фантастический для своего возраста уровень катания, что живо напомнила свою подругу по группе Этери Тутберидзе Евгению Медведеву. И к тому же выступала в произвольной программе в ее платье.

Андрей СИМОНЕНКО
из Марселя

ГОРОД С «ТРАВКОЙ»

Если кто-то посчитал мои рассказы об опасностях Марселя преувеличением, то вот вам подтверждение того, что преступность здесь действительно есть — у российской юниорки Дмитрия Алиева украли деньги. А еще коллеги рассчитывают, что здесь можно идти по улице прямо в центре города и внезапно почувствовать запах «травки». Правдивой этой информации подтвердить не могу, потому что просто не знаю, как эта «травка» пахнет. Но если это так — как говорится, все с Марселя понятно.

И все же здесь есть очень-очень большой плюс. В Европе не так уж и много мест, где в декабре можно ходить по улицам в башмаке с коротким рукавом. Марсель к их числу относится. Руководство Международного союза конькобежцев, третий год подряд вручая право проведения финала «Гран-при» средиземноморским городам (в 2014 и 2015-м это была Барселона), делает большой подарок тем, кто приезжает на эти соревнования из тех уголков планеты, где сейчас мороз и не очень много солнца. Да, воруют, да, по ногам ходить на улицах не рекомендует — но зато днем благодать. И фигуристы этому, конечно, верьте, как и журналисты, очень рады.

ШКОЛА ТУБЕРИДЗЕ НА ВЫСОТЕ

Первые награды финала «Гран-при» по традиции разыграли юниоры. И не надо морщиться, слыша это слово. Юниоры в фигурном катании умеют очень много. Некоторые не застались бы здесь, пожалуй, и во-

арены «Омниспорт» вышли взрослые танцы с короткой программой. И те, кто пренебрег трапецией в пользу фигурного катания, не прогадали. Здесь было настолько зрелище для гурманов.

В первую очередь это, конечно, потрясающее выступление Тессы Вирчу и Скотта Мойра, которые во втором турнире подряд побили мировой рекорд и стали первой танцевальной парой, которая преодолела в этом сегменте соревнований отметку в 80 баллов. Кажется, снят вопрос о победителях не только финала «Гран-при», но и всех остальных стартах сезона.

А во-вторых, в этот вечер прекрасно откатились наши Екатерина Боброва и Дмитрий Соловьев. Их отставание в три балла от двукратных чемпионов мира из Франции Габриэллы Пападакис/Гийома Сизерона, а также американцев Мэйли и Алекса Шибутани — это совсем немного. Это показатель того, что Боброва и Соловьев движутся в правильном направлении — результат не менее впечатляющий.

Причем берет Загитова не только блестящей техникой, но и программами, с связующими элементами не уступающими взрослым образцам. А главное — впрочем, это фирменный знак учениц Тутберидзе — безошибочным катанием в ситуациях, когда другие не выдергивают давления. Алина не допустила в Марселе ни единой помарки, чем живо напомнила катанию Евгении Медведевой год назад во взрослом финале «Гран-при» в Барселоне — когда стало окончательно понятно, что эта фигуристка вихрем ворвалась в элиту не проста.

— Вы чуть-чуть уступили своему лучшему результату в нынешнем сезоне — несколько десятых балла. Ощущаете, в чем это выразилось? — вопрос пятнадцатого чемпионата России сразу после их проката.

— Много факторов, — рассказывает Соловьев. — Суды ведь люди — кому-то одно выступление понравилось больше, кому-то меньше. Двух одинаковых прокатов не бывает, чтобы уточнить, не случайно это, я подошел к Алине после окончания соревнований.

— Действительно, это платье Жени, — чуть-чуть смущившись, раскрыла секрет чемпионки. — То самое.

— И как так вышло?

— Оказалось, что это очень подходит к музыке моей программы — «Дон Кихот». Этери Георгиевна понравилось, и Жени не возражала, чтобы я в нем выступала.

— Что-то есть в этом символичное, не правда ли?

— Да. Я стараюсь учиться у Жени, и она мне помогает на тренировках, что-то может подсказать, если я спрошу.

— Вот так в Марселе появилась новая Медведева — 14-летняя фигуристка, которая, очень вероятно, уже через год-другой из звездочки превратится в звезду.

— Нерв в этих соревнованиях, которые многие называют мини-чемпионатом мира, чувствуется?

— Я не считаю, что финал «Гран-при» можно сравнивать с чемпионатом мира, — качает головой фигуристка. — Здесь выступают шесть пар, которые прошли отборочные этапы. А на чемпионате мира будут и другие российские пары,



АЛИНА ЗАГИТОВА.
ФОТО АНДРЕЙ СИМОНЕНКО

СТАТИСТИКА

Финал «Гран-при».

Марсель

Юниоры

Итоговое положение

Девушки

1. Загитова — 207,43. 2. Губанова (обе — Россия) — 194,07. 3. Сакамото (Япония) — 176,33... 5. Нугуманова (Россия) — 170,08.

Танцы на льду

1. Парсонс/Парсонс (США) — 162,50.

2. Лобода/Дрозд (Россия) — 161,87.

3. Макнамара/Карпентер (США) — 153,47... 6. Шибутани/Смирнов (Россия) — 140,64.

Взрослые

Танцы на льду

После короткой программы

1. Вирчу/Мойр (Канада) — 80,50. 2. Шибутани/Шибутани (США) — 77,97. 3. Пападакис/Сизерон (Франция) — 77,86.

4. Боброва/Соловьев (Россия) — 74,04.

Советский спорт
Следи за финалом Гран-при на сайте

Действительно, это платье Жени Медведевой. То самое.
Алина ЗАГИТОВА

ИСИНБАЕВА ПОДАРИЛА СВОИ ГОЛОСА

На прошедшей в пятницу отчетно-выборной конференции Всероссийской федерации легкой атлетики действующий глава ВФЛА Дмитрий Шляхтин был переизбран на новый 4-летний срок. Елена Исинбаева еще до выборов сняла свою кандидатуру.

Николай МЫСИН

«НЕ МОГУ ДОПУСТИТЬ КОНФЛИКТА ИНТЕРЕСОВ»

Из четырех кандидатов именно двукратная чемпионка Олимпийских игр долгое время считалась фаворитом. Однако падуей назад поползли слухи — Исинбаева возвезла самоубийство. Так что сенсацией заявление Елены отнюдь не стало. Заседание стартовало в 11 утра, но спустя час многоократная рекордсменка мира в прыжках с шестом вышла на встречу с журналистами.

— Думаю, можно пока без вопросов. Вопрос у всех один, — улыбаясь, начала выступление Исинбаева. — Как вы все знаете, 7 декабря я была избрана председателем наблюдательного совета РУСАДА. Для меня большая часть работать на этом посту на благо российского спорта, стараясь добиться, чтобы вся мировая общественность увидела — мы действительно хотим, чтобы наш спорт был чистым. Чтобы

прав чистых спортсменов. Нельзя допускать повторения таких ситуаций, в которой оказалась я, когда не смогла выступить на Олимпиаде в Рио. Нужно, чтобы к спортсменам из на-

шей страны относились так же, как ко всем остальным. Чтобы это отношение не было предвзятым, когда российских атлетов обвиняют во всем, что только можно. Добиться этого — теперь моя задача.

Я забуду о своих общих как профессиональной спортсменки, поскольку сегодня уже представила наше страну в МОК. Будем работать, взаимодействовать, налаживать контакты с коллегами. И уверена, что в скором времени нам удастся разрешить все данные проблемы и вернуть лицензию РУСАДА.

Позднее в рамках ОВК прошли выборы вице-президентов (их посты достались Сильникову, Юрию Борзаковскому, Марине Купцовой и Юлии Тарасенко), а также членов президиума. Сильников, при этом стал первым вице-президентом, а заодно объявил о завершении спортивной карьеры (по факту Андрей не выходил в сектор в 2014 году).

— Я довolen тем, как прошла конференция, — признался Андрей. — Работа была проведена колоссальная — и не только по подготовке моей программы, но и с регионами, международными руководителями.

«ПРОГРЕСС В БОРЬБЕ С ДОПИНГОМ — КОЛОССАЛЬНЫЙ!»

Завершив короткий пресс-брифинг, Исинбаева отправилась обратно в зал. Работа конференции продолжалась. Кандидатов на пост главы ВФЛА осталось три — действующий президент Дмитрий Шляхтин, генеральный секретарь федерации



ЕЛЕНА ИСИНБАЕВА
ОТКАЗАЛАСЬ
ОТ БОРЬБЫ ЗА ПОСТ
ПРЕЗИДЕНТА
ФЕДЕРАЦИИ В САМЫЙ
ПОСЛЕДНИЙ МОМЕНТ.
ФОТО РИА НОВОСТИ ©

ОСОБОЕ МНЕНИЕ

УДОБНЫЙ КАНДИДАТ

Наш обозреватель — о выборах на пост главы ВФЛА.

Андрей СИМОНЕНКО @simonenko_andre

То, что на пост президента Всероссийской федерации легкой атлетики будет переизбран Дмитрий Шляхтин, стало примерно понятно где-то за неделю до конференции. Слухами земля полнился. Правдивая ли информация о том, что откуда-то со стороны вверхов идет давление на представителей регионов, не правдивая ли — но об этом стали говорить абсолютно все.

Шляхтин, напомним, возглавляет ВФЛА с прошлой зимы. Его кандидатура была подобрена специально для того, чтобы максимально увеличить шансы российских легкоатлетов поехать на Олимпийские игры. С одной стороны, человек для этого вида спорта не чужие, стартовую форму в школе бегал каждый. С другой стороны — он умелый управленец, зарекомендовавший себя на посту главы футбольного клуба «Крылья Советов» и министра спорта Самарской области. Но в любом случае — человек временный. Мало кто сомневался, что Шляхтин не будет переизбран на декабристских выборах — особенно когда на пост президента выдвигалась Елена Исинбаева.

Каков смысл настойчивого желания продлить полномочия Шляхтина? Очевидный ответ для того, чтобы обеспечить выполнение главной задачи для ВФЛА — восстановить членство ВФЛА. Однако не менее очевидно и то, что российские легкоатлеты вскоре получили бы возможность вновь выступать на международных соревнованиях и при другом президенте организации. По крайней мере, по нашей информации, ни в один из моментов требования, чтобы в руководстве ВФЛА не находился кто-то из тех людей, кто баллотировался на президентский пост 9 декабря.

У российской легкой атлетики были два очень надежных пути развития. Первый — это избрать президентом ВФЛА наиболее профессионального из всех, что нынче работает в этом виде спорта в России — человека, — генерального секретаря организации Михаила Бутова. Ему было под силу вывести самолет из пике. Более того, генсек ВФЛА был наиболее логичной кандидатурой на пост президента еще на прошлых выборах, но тогда он, будучи очевидным фаворитом, решил исключить любую опасность неблагоприятного решения совета ИААФ по российским легкоатлетам в Рио (которое в итоге произошло при Шляхтине).

Главный вопрос сейчас: куда должна двигаться российская легкая атлетика уже после возвращения в международную семью? Будут ли соревнования представлять из себя все ту же «междумайданчик», интересный только распределением званий и заслуг, или наконец-то подумают и о том, чтобы привлечь на трибуны зрителей. При Бутове был бы шанс на то, чтобы на легкую атлетику стали бы регулярно ходить так же, как ходили на московский чемпионат мира. Именно Бутов, директор соревнований, трибуны «Лужников» забивались практически от отказа. А ведь есть еще и «Русская зима» — детище Бутова, турнир, которого ждут каждый год.

Второй путь, также весьма перспективный, — терпид на пост президента бывшего спортивного союза, и Елена Исинбаева, и Андрей Сильников могли бы освежить имидж российской легкой атлетики, который у многих ассоциируется со скрипящим старческим голосом диктора по стадиону на чемпионатах России. Но Исинбаева, еще совсем недавно казавшаяся отличной кандидатурой на пост президента ВФЛА, удачно подстроилась под дуновение политического ветра. Сильников же пошел до конца, но уступил Шляхтину совсем чуть-чуть.

И в итоге был выбран самый удобный для тех, кто, если так можно выражаться, регулирует направление и силу течений, вариант. Но вот вдохнет ли это течение жизнь в зачахшую российскую легкую атлетику? Пока на этот счет есть большие сомнения.

Сильнов пошел до конца, но уступил Шляхтину совсем чуть-чуть.



●●● Последствия доклада комиссии Ричарда Макларена плохи, но наихудшего развития событий удалось избежать.

Олег ЧИКИРИС

Самое худшее – полная дисквалификация российского спорта. Такое могло случиться, если бы Олимпийский комитет России признали вовлеченым в допинговую систему, а значит, несоответствующим Хартии МОК. Тогда вместе с ОКР были бы дисквалифицированы все федерации по видам спорта.

То, что предстоит пережить, тоже не сахар.

Во-первых, это пересмотр результатов Олимпийских игр в Лондоне и Сочи, а также чемпионата мира по легкой атлетике в Москве–2013. Универсиады–2013. Самый жесткий удар, который предстоит выдержать, – потеря лидерства в медальном зачете Игр–2014, которая два года тешила самолюбие и являлась предметом национальной гордости.

Во-вторых, российский спорт ждет репрессии. По мотивам расследования Макларена, за дело возьмутся сразу две комиссии МОК: комиссия Освальда, которая будет перепроверять пробы и искать следы вскрытия пробирок, а также Самуэль Шмидта, которая уже занимается вопросами государственного участия в допинговой системе в России. По итогам их работы МОК и международные

столько медалей
Лондона–
2012 уже
отобрали
у России

«ТЫСЯЧА СПОРТСМЕНОВ – В ГРЯЗНЫХ СХЕМАХ»

Приводим основные тезисы второго доклада независимой комиссии Ричарда Макларена, который был сегодня обнародован в Лондоне.

1 В России существовала система манипулирования допинг-пробами, в которую были вовлечены спортсмены, работники Министерства спорта, РУСАДА, Центра спортивной подготовки, Московской антидопинговой лаборатории, а также Федеральной службы безопасности. Приводим основные тезисы и выводы доклада.

2 Систематическое покрытие нарушений и манипулирование допинг-пробами появилось на Играх–2012, а потом оттачивалось на чемпионате мира по легкой атлетике в Москве–2013, на Универсиаде–2013 и на зимних Играх в Сочи–2014.

3 Система подмены проб появилась во время Олимпийских игр в Сочи и не прекратилась с их завершением. Это стало постоянной практикой в Московской антидопинговой лаборатории: манипуляции проводились как с представителями летних, так и зимних видов спорта.

4 Ключевые тезисы первого доклада остаются неизменными. Результаты тестирования, основанные на непреложных фактах,



РИЧАРД МАКЛАРЕН

Советский
спорт
Все о докладе
Макларена
на сайте

ПРЯМАЯ РЕЧЬ «ОКР НЕ ПРИЧАСТЕН К МАНИПУЛЯЦИЯМ С ДОПИНГ-ПРОБАМИ»

По окончании доклада состоялась пресс-конференция Ричарда Макларена. Вот наиболее важные вопросы и ответы.

– Есть ли факты причастности ОКР к манипуляциям с допинг-пробами российских спортсменов?

– Нет. Никаких свидетельств вовлеченности Олимпийского комитета России в манипуляции с допинг-пробами не существует.

– Принимал ли бывший министр спорта России Виталий Мутко участие в фальсификации допинг-проб?

– У меня нет на этот счет однозначного мнения. Футболка касается лишь незначительной части нашего доклада.

– Нет. Никаких свидетельств вовлеченности Олимпийского комитета России в манипуляции с допинг-пробами не существует.

– Как вы считаете, сможет ли Россия принять Кубок конфедераций–2017 и чемпионат мира по футболу–2018?

– У меня нет на этот счет однозначного мнения. Футболка касается лишь незначительной части нашего доклада.

– Нет. Никаких свидетельств вовлеченности Олимпийского комитета России в манипуляции с допинг-пробами не существует.

– Как вы считаете, в России были предприняты какие-то меры после первой части вашего доклада? И будут

МНЕНИЕ ЮРИСТА «ИНФОРМАТОРЫ НЕ ВЫДЕРЖАТ ПЕРЕКРЕСТНОГО ДОПРОСА»

Старший партнер адвокатского бюро Forward Legal Алексей Карпенко дал оценку докладу Ричарда Макларена.

10 В двенадцати российских медалистах Сочи, включая трех вышеназванных, обнаружены царапины и повреждения на внутренней части пробирок и крышек, что свидетельствует о внешнем вмешательстве.

11 Так же следы вмешательства отмечены на пробирках с пробами шести российских паралимпийцев, которые выиграли в сумме 21 медаль.

России не были доказаны до перекрестного допроса свидетелей, на опросе которых построены все обвинения. Огульно была названа цифра, что в применении допинга замешана тысяча спортсменов, но никаких фамилий нам не представили. Могли ведь назвать несколько имен и предоставить три доказательства, а так это не имеет никакого отношения к цивилизованному

юридическому процессу. Доклад Макларена – это пиар-акция. По-другому я это называть не могу.

– Почему Макларен не называет имена информаторов?

– Если называть их имена, то они когда-то будут вызваны в суд и там попадут под перекрестный допрос. А это очень неприятная вещь. В результате может выясниться, что половина из того, что говорили информаторы, ложь.

ПЕРВЫЕ ОТКЛИКИ «ВАДА – ЭТО ДЕМОНЫ»

Кто что сказал по поводу второй части доклада «Макларена»



Павел КОЛОБКОВ, министр спорта РФ

Господин Макларен произнес слова «государственный заговор». Это – ошибочная терминология. Никакого заговора у нас в помине не было и быть не могло. С отдельными нарушениями и даже, на мой взгляд, преступлениями, совершенными, в частности, господином Родченковым и его вероятными сподвижниками, российские правоохранительные органы



Дмитрий ПЕСКОВ, пресс-секретарь Президента РФ

Нам предстоит изучить сам доклад, а поскольку там содержится отсылка на интернет-сайт и на



Виталий СМИРНОВ, глава Независимой общественной антидопинговой комиссии (НОАК), почетный президент ОКР

Если изучать историю, наше государство всегда было давление. Важно понять, обосновано оно или нет. Если это направление на очищение мирового спорта, мы за то, чтобы объективно разбираться. А предвзятое



Михаил ТЕРЕНТЬЕВ, член комиссии спортсменов Международного паралимпийского комитета (МПК),

все обвинение. Мне даже смешно тут что-то комментировать. Все это звучит фантастично, абсурдно, но, к сожалению, очень печально для российского спорта. Макларену надо менять источники получения информации и расширять поле исследований для получения объективных выводов, которые он хочет сделать. («Р-Спорт»)



Валентин БАЛАХНИЧЕВ, бывший глава Всероссийской

федерации легкой атлетики

Пусть ИААФ перепроверит пробы наших спортсменов с московского чемпионата мира–2013, как они это собираются сделать, и все будет нормально. Я в этом убежден! Не вижу в этом абсолютно никаких проблем. Удивлен ли я тому, что ИААФ так быстро согласился? Назовите!



Денис ТИХОМИРОВ, президент Федерации сноуборда

Конечно, я переживаю за Вика Уайлда, но как тренер, который с ним работал, могу сказать, что на личных соревнованиях, будь они открытыми или закрытыми, мы никогда не поднимали тему возможного использования каких-либо стимулирующих препаратов для достижения своих целей. Но я спокоен и оптимичен. Потому что наш вид спорта никак не подразумевает применение и использования каких-то препаратов.

Мы находимся в постоянном контакте с Международной федерацией. Тема допинга по отношению к нашим спортсменам никогда не затрагивалась. Хотя они вести нас более тщательно – пусть ведут. Нам ежегодно приходит формуляр, который мы заполняем и отправляем им. Но такой вопрос, что нас подозревают в чем-то, даже никого не поднимается. («Спорт FM»)



Алексей КРАПОВ, президент Союза конькобежцев России

Наши спортсмены были прекрасно информированы о запрещенных препаратах и все время находились под плотным контролем врачей сборной. Все препараты они получали исключительно от врачей сборной команды. («Советский спорт»)

СТАВКИ СДЕЛАНЫ



ГЛАВНЫЙ
ВОПРОС ДНЯ

ХОККЕЙ. РОССИЯ. КХЛ
СУМЕЕТ ЛИ «СПАРТАК» ОБЫГРАТЬ НА СВОЕМ ЛЬДУ «ЛАДУ»?

Лига Ставок
официальная букмекерская компания
российской футбольной премьер-лиги
с 2014 года

ЭКСПРЕСС ДНЯ
10 декабря 2016 года

Англия. Премьер-лига	Арсенал – Сток Сити	Арсенал выигрывает	1,35
Испания. Примера	Реал Сосьедад – Валенсия	Реал Сосьедад выигрывает	1,99
Англия. Премьер-лига	Лестер Сити – Манчестер Сити	Манчестер Сити выигрывает	1,73
Испания. Примера	Лас-Пальмас – Леганес	Лас-Пальмас выигрывает	1,81
Италия. Серия А	Сампдория – Лацио	Лацио выигрывает	2,23

ПОВЫШЕННЫЙ КОЭФФИЦИЕНТ
8 800 555-44-55 | www.ligastavok.ru **20,5**

* в случае отмены хотя бы одного из событий, весь экспресс отменяется



ПРИВЕДИ ДРУГА В БК «ЛИГА СТАВОК»!

Иметь немало друзей не только приятно, но и выгодно! Для гостей компании действует акция «Приведи друга». Гость, который пригласит в один из клубов «Лига Ставок» своего знакомого и тот зарегистрируется, получит бесплатную ставку.*

Так что известная русская поговорка про «не имей сто рублей, а имей сто друзей» с букмекерской компанией «Лига Ставок» обретает вторую жизнь.

Подробные условия акции «Приведи друга» читайте на сайте www.ligastavok.ru.

СЛОВАРИК ИГРОКА

П1 – коэффициент на победу хозяев, Х – коэффициент на ничью, П2 – коэффициент на победу гостей, 1Х – хозяева не проиграют, 12 – ничья не будет, X2 – гости не проигрывают. Ф1 и К1 – форы с коэффициентом на команду хозяев. Ф2 и К2 – форы с коэффициентом на команду гостей.

Тотал – общее количество мячей в матче, забитых двумя командами.

Все о спорте на **SOVSPORT.RU**

twitter.com/sovSport facebook.com/sovSport vk.com/sovSport [g+ sovSport/3406](http://gplus.google.com/+sovSport)

МАТЕРИАЛ ДНЯ

«МАНЧЕСТЕР ЮНАЙTED» ДОМА УСТУПИТ «ТОТТЕНХЭМУ»

Прогноз «Советского спорта» на 15-й тур АПЛ



СТОП ПОСМОТРЕТЬ

ИНТЕРВЬЮ ДНЯ

Григорий Дроzd: Поветкин нокаутирует Стиверна до шестого раунда

ИСТОРИЯ ДНЯ

Предедушки футбола. Как играли в футбол до того, как его изобрели англичане

ФИТНЕС ДНЯ

Важный вопрос. Как после тренировки отличить «правильную» боль от травмы?

Столичные армейцы уверенно переиграли итальянский «Милан» в очредном матче регулярного чемпионата Европы – 79:64.

Незадолго до этой встречи ЦСКА потерпел первое поражение в Единой лиге ВТБ, уступив на выезде краснодарскому «Покомотиву-Кубани» (74:83). При этом перед отлетом в Милан состав красно-синих понес ощущимую потерю – из-за болей в ахилле медицинский штаб команды запретил выходить на паркет сербскому разыгрывающему Милюшу Теодосичу. Напомним, что еще один лидер армейцев – французский защитник Нандо Да Коло – уже почти месяц не выступает из-за проблем бедра. В итоге на встречу с итальянским клубом по-допечным Дмитрия Итулиса отправились без двух ключевых игроков задней линии.

Зато в состав вернулся центровой Джозеф Фриланд, не выходивший на паркет с февраля из-за серьезных проблем с плечом. В итоге британец провел первый матч в текущем сезоне, но пробился на площадке меньше 7 минут и остался без набранных очков. ЦСКА уверенно начал встречу, повела 14:10, однако из-за обилия фолов на время утратила инициативу, позволив



ЧЕТВЕРГ. МИЛАН. КОРИ ХИГИНС (СЛЕВА) И ДРУГИЕ АРМЕЙЦЫ НЕ ДАЛИ СОПЕРНИКАМ НАБРТЬ МНОГО ОЧКОВ. ФОТО БК «МИЛАН»

СТАТИСТИКА

Европа. Регулярный чемпионат
Милан (Италия) – ЦСКА (Россия) – 64:73 (23:21, 15:15, 16:30, 10:13).
Матч «Олимпиакос» (Греция) – УНИКС (Россия) завершился вчера поздно вечером.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД

	В	П	Очки
1. ЦСКА	10	1	1012-906
2. Реал	8	3	991-891
3. Фенербахче	8	3	859-846
4. Олимпиакос	6	4	791-770
5. Баскония	6	4	805-795
6. Панатинаикос	5	5	756-754
7. Дарушрафа	5	5	804-803
8. Аданолу Эфес	5	5	853-865
...14. УНИКС	3	7	809-831

МАТЧ! ФУТБОЛ 1

6.00 Лига Европы. «Заря» (Украина) – «МЮ» (Англия)
6.00 КХЛ. «Локомотив» (Москва) – «Авангард» (Норвегия)
10.35 Судейская
11.15 КХЛ. «Орга» – «Барыс»
13.30 Соболь
13.30, 22.15, 3.55 Исе тих
13.50, 22.30 «Территория Д»
14.05 «ХКЛ. Иртыш»
14.20 1.40 КХЛ. «Салават Юлаев» – «Амур»
16.50 КХЛ. «Торпедо» – «Ак Барс»
19.20 «ХКЛ. Подолье»
20.00, 4.45 КХЛ. «Динамо» (Москва) – «Локомотив»

МАТЧ! ФУТБОЛ 2

17.30 КХЛ. «Металлург» (Нк) – «Куньминь Ред Стар»

МАТЧ! ФУТБОЛ 3

18.00 КХЛ. «Барыс» – «Авангард»
18.45 Судейская

МАТЧ! ФУТБОЛ 4

19.15 КХЛ. «Барыс» – «Авангард»

МАТЧ! ФУТБОЛ 5

19.45 Судейская

МАТЧ! ФУТБОЛ 6

20.00 КХЛ. «Динамо» (Москва) – «Локомотив»

МАТЧ! ФУТБОЛ 7

20.45 Судейская

МАТЧ! ФУТБОЛ 8

21.00 КХЛ. «Ред Стар»

МАТЧ! ФУТБОЛ 9

21.45 КХЛ. «Барыс» – «Авангард»

МАТЧ! ФУТБОЛ 10

22.00 КХЛ. «Барыс» – «Авангард»

МАТЧ! ФУТБОЛ 11

22.45 КХЛ. «Металлург» (Мр) – «Куньминь Ред Стар»

МАТЧ! ФУТБОЛ 12

22.55 КХЛ. «Металлург» (Мр) – «Куньминь Ред Стар»

МАТЧ! ФУТБОЛ 13

23.00 КХЛ. «Металлург» (Мр) – «Куньминь Ред Стар»

МАТЧ! ФУТБОЛ 14

23.45 КХЛ. «Металлург» (Мр) – «Куньминь Ред Стар»

МАТЧ! ФУТБОЛ 15

24.00 КХЛ. «Металлург» (Мр) – «Куньминь Ред Стар»

МАТЧ! ФУТБОЛ 16

24.45 КХЛ. «Металлург» (Мр) – «Куньминь Ред Стар»

МАТЧ! ФУТБОЛ 17

25.00 КХЛ. «Металлург» (Мр) – «Куньминь Ред Стар»

МАТЧ! ФУТБОЛ 18

25.45 КХЛ. «Металлург» (Мр) – «Куньминь Ред Стар»

МАТЧ! ФУТБОЛ 19

26.00 КХЛ. «Металлург» (Мр) – «Куньминь Ред Стар»

МАТЧ! ФУТБОЛ 20

26.45 КХЛ. «Металлург» (Мр) – «Куньминь Ред Стар»

МАТЧ! ФУТБОЛ 21

27.00 КХЛ. «Металлург» (Мр) – «Куньминь Ред Стар»

МАТЧ! ФУТБОЛ 22

27.45 КХЛ. «Металлург» (Мр) – «Куньминь Ред Стар»

МАТЧ! ФУТБОЛ 23

28.00 КХЛ. «Металлург» (Мр) – «Куньминь Ред Стар»



◀ Не беда, что праздник футбола отмечают в декабре – у нас есть не только сугробы и морозы, но и валенки, и оранжевые мячи.

▼ Этот кадр – один из любимых у Сергея Галицкого, человека, построившего суперстадион в Краснодаре. Да многие признают – есть в этом фото что-то завораживающее. Огромное табло, переполненные трибуны, свет... И, конечно, Артем Дзюба!

ВСЕ – НА МЯЧ!

Сегодня – Международный день футбола. «Советский спорт» по случаю дня лучшей игры с мячом публикует лучшие футбольные кадры нашего фотографа Дарьи Исаевой.



▲ На ЧМ-2014 болельщики играли в футбол на берегу Атлантического океана. До матчей на пляжах Москва-реки, Волги, Дона, Балтики и Черного моря осталось всего ничего.



◀ В 2014-м Лео Месси прошагал мимо Кубка мира, хотя он был совсем рядом. Скоро аргентинец приедет за ним в Россию. Тогда будет не День международного футбола, а целый месяц!



◀ Москву уже давно засыпает снегом, но пауза в чемпионате наступила только на этой неделе. Может, скоро зимнего перерыва не будет вообще и эти мальчики сыграют вокруг новогодней елки. Нарядить ее надо будет прямо в центре поля.